

# 沈阳市十六届人大三次会议胜利闭幕

**本报讯 辽沈晚报主任记者经森报道** 1月7日下午,沈阳市第十六届人民代表大会第三次会议胜利闭幕。省委常委、市委书记张雷,市长姜有为,市人大常委会主任潘利国,市政协主席韩东太出席会议。

沈阳市十六届人大三次会议实有代表521人,出席本次大会的代表503人。

按照本次会议通过的沈阳市第十六届人民代表大会第三次会议选举和通过专门委员会有关组成人员人选办法,大会补选张为同志为市人大常委会检察长,会后报经省人民

检察院检察长提请省人大常委会批准;补选马志军、王武范、刘彦学、刘晓虹、安建晔、吴奇汉、袁柳、顾少清、董开德9名同志为沈阳市第十六届人民代表大会常务委员;表决通过了沈阳市第十六届人民代表大会专门委员会有关组成人员人选名单。当选人同代表见面并进行了宪法宣誓。

大会表决通过了关于《沈阳市人民政府工作报告》的决议;表决通过了关于沈阳市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划的决议;表决通

过了关于沈阳市2019年预算执行情况和2020年预算的决议;表决通过了关于《沈阳市人民代表大会常务委员会工作报告》的决议;表决通过了关于《沈阳市中级人民法院工作报告》的决议;表决通过了关于《沈阳市人民检察院工作报告》的决议。

潘利国发表讲话。他说,在市委的直接领导下,在大会主席团的科学组织下,在各位代表的共同努力和全体与会工作人员的精心服务下,市十六届人大三次会议完成了预定任务,取得了圆满成功。会议充分发扬民主,严格依法办事,自始至终洋溢着

民主团结、昂扬向上的热烈氛围。这是一次凝心聚力、共谋发展的大会,是一次务实高效、催人奋进的大会,必将转化为全市人民的共同意志,汇聚成推动沈阳发展的磅礴力量。

今年是实现全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是贯彻落实中发37号文件、谋划“十四五”、推动沈阳高质量发展全方位振兴的关键之年,完成好本次会议确定的各项目标任务意义重大。我们要以这次大会为契机,全面宣传、贯彻大会精神,同心同德、群策群力,万众一心、奋发有为,把一切有利于发展的力量充分团结起

来,把一切有利于发展的潜力充分挖掘出来,把一切有利于发展的活力充分迸发出来,咬定青山不放松、扑下身子抓落实,确保市委各项决策部署真正落到实处、开花结果。

列席这次会议的有:市委、市人大常委会、市政府、市政协老领导;市政府组成人员,市监委、市法院、市检察院有关领导;市委、市人大常委会、市政府有关部门负责人和有关机关、企事业单位、人民团体负责人;市决策咨询委员会委员,市人大常委会咨询专家,市政府参事。60名公民旁听了会议。

# 政协沈阳市十五届三次会议胜利闭幕

**本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道** 1月7日,政协沈阳市第十五届委员会第三次会议圆满完成大会各项议程胜利闭幕。

闭幕大会上,审议通过了政协沈阳市第十五届委员会提案委员会关于政协沈阳市第十五届委员会第三次会议提案审查情况的报告;审议通

过了政协沈阳市第十五届委员会第三次会议决议。

沈阳市政协主席韩东太在闭幕大会上讲话。他说,这是一次同心戮力谋发展的大会、一次尽心竭力促振兴的大会,也是一次凝心聚力讲团结的大会。全体委员一致认为,过去的一年,全市上下在中

共沈阳市委的坚强领导下,积极应对改革发展稳定多重任务叠加、各种风险隐患增多的复杂局面,顶住下行压力、保持发展定力,推动各方面工作发生积极变化,成绩的取得来之不易。我们一定要坚定信心、乘势而上,继续围绕全市中心任务履职尽责,充分彰显人民政协

专门协商机构作用,不断开创新时代加强和改进人民政协工作的新局面。

韩东太指出,在新的一年里,我们一定要牢记职责使命、发挥独特优势、广泛凝聚力量,切实把思想和行动统一到中共中央和省委、市委的决策部署上来,始终坚持思想同

心、目标同向、行动同步、事业同创,夯实不忘初心携手前进的履职根基,增强不辱使命双向发力的履职实效,践行不遗余力服务人民的履职情怀,树立不负众望担当作为的履职形象,努力画好同心圆,增强向心力,聚集正能量,共同把沈阳的事情办好。

# 政协沈阳市第十五届委员会增选副主席名单

(2020年1月7日政协沈阳市第十五届委员会第三次会议通过)

赵东岩

## 赵东岩同志简历

赵东岩,男,汉族,1960年4月生,河北河间人,1984年8月参加工作,1984年3月加入中国共产党,大学学历,法学学士学位,编辑。  
1980—1984年 中国政法大学法律系法律专业学习  
1984—1987年 辽宁法制报社工作人员  
1987—1989年 辽宁法制报社编辑部副主任  
1989—1994年 辽宁法制报社采编部主任  
1994—1995年 辽宁法制报社副总编  
1995—1998年 辽宁省司法厅法规处处长(其间:1995—1998年援藏任西藏那曲地区司法处处长)

1998—2000年 辽宁省司法厅党组成员、厅长助理  
2000—2006年 辽宁省司法厅党组成员、副厅长(其间:2001—2003年中国政法大学法律专业在职研究生班学习)  
2006—2008年 辽宁省司法厅党组副书记、副厅长  
2008—2011年 辽宁省本溪市委常委、组织部部长  
2011—2014年 辽宁省本溪市委副秘书长  
2014—2014年 辽宁省沈阳市人民检察院党组书记  
2014—2015年 辽宁省沈阳市人民检察院党组书记、副检察长、代检察长

2015—2017年 辽宁省沈阳市人民检察院党组书记、检察长(其间:2015.05—2015.07中央党校第64期厅局级干部进修班学习)  
2017—2019年 辽宁省沈阳市人民检察院党组书记、检察长,一级高级检察官  
2019—2020年 辽宁省沈阳市人民检察院党组书记、检察长,一级高级检察官,提名为沈阳市政协副主席候选人  
2020— 辽宁省沈阳市政协党组成员,提名为沈阳市政协副主席候选人  
2020年1月 当选为政协沈阳市第十五届委员会副主席

# 沈今年瞄准三大重点群体促就业 未就业高校毕业生参加培训能得到三种补贴

**本报讯 记者陶阳报道** 探索推进职业准入制度,制定倾斜职业教育的就业政策;打破人事关系、档案、户籍、社保等条件的制约;建立统一的权威就业信息系统……在1月4日召开的政协沈阳市第十五届委员会第三次会议上,就业问题成为委员们持续关注的焦点。

如何进一步促进高质量就业?民进沈阳市委员会提出:探索推进职业准入制度,制定倾斜职业教育的就业政策;充分发挥人力资源市场的平台和调节作用,举办各类招聘活动,促进劳动力就业和引导劳动力合理流动。农工党沈阳市委员会建议:打破人事关系、档案、户籍、社保等条件的制约,加大政策支持力度,让更多毕业生“留得住、下得去”,让优秀人才“引得进、上得来”。

沈阳市工商业联合会提出,要研究本市入学、本市就业学生的培训补贴政策,培养符合产业升级需求的技术工人。沈阳市政协委员马平建议,建立统一的权威就业信息系统,提高政策制定的精准度,充分落实用人单位在人才招聘、人才评价和职称评聘等方面的自主权,激发人才创新创业创造活力。

据了解,今年沈阳市突出高校毕业生、农民工、就业困难人员三大重点群体,实现城镇新增就业10万人以上。其中,针对高校毕业生,沈阳市将在省内外高校开展各类招聘活动,开发更多更符合毕业生就业需求的岗位。在农民工就业方面,沈阳市将严格落实“三金三制”,杜绝欠薪等问题发生。据介绍,“三金”指农民工工资保证金、政府应急周转金、政府应急维稳金;“三制”指农民工实名制、工资专用账户制、银行按月代发工资制。

沈阳市人社局主要负责人介绍,为促进就业,沈阳市今年将大范围进行职业技能培训,并对符合条件的劳动者在参保地、户籍地、常住地、求职就业地参加培训后取得证书的,按规定给予职业培训补贴。特别是针对离校未就业高校毕业生,沈阳市将重点组织开展数据分析、软件编程、工业软件、数据安全等数字领域的专业转换和技能提升培训,对符合条件的给予一定标准的职业培训补贴、职业技能鉴定补贴和生活费补贴。另外,针对灵活就业人员和企业,沈阳市还将放开独立评审高级人才职称通道,激发更多人才就业创业。

# 政协沈阳市第十五届委员会增选常务委员名单

(2020年1月7日政协沈阳市第十五届委员会第三次会议通过)

(按姓氏笔画排序)

马立新 王义东 孙立河 朱翎(女) 李雪冰(女) 徐策 秦辉 蒋晶磊(女) 韩庆升 韩春声(蒙古族)

# 灵活就业人员 本月需缴纳132元大额保险费

**本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道** 按照沈阳市灵活就业人员医疗保险政策规定,每年1月份在缴纳当月基本医疗保险费时,应将当年大额医疗费用补助保险费一并缴纳。2020年度大额医疗费用补助保险费缴费标准为132元/年。

按照规定,灵活就业人员在每年1月份时,应将每月应缴费用连同大额保险费,于20日前一并存入缴费卡内,银行自动扣转。

按照6.8%比例缴费的灵活就业人员,2020年1月份应缴基本医疗保险费为356.59元,加上当年大额医疗费用补助保险费,当月应缴医疗保险

费合计488.59元。按照10%比例缴费的灵活就业人员,2020年1月份应缴基本医疗保险费为524.4元,加上当年大额医疗费用补助保险费,当月应缴医疗保险费合计656.4元。

单位参保人员大额保险费为每人每年132元,单位及个人各承担一半(即用人单位缴纳66元,个人缴纳66元),由用人单位代扣代缴。已经享受退休人员医保待遇的灵活就业人员,其大额医疗费用补助保险费从医保个人账户中扣缴,不需另行缴纳。

沈阳市医保局提醒广大灵活就业参保人员应于每月20日前足额缴纳医疗保险费。否则将影响享受医保待遇。

# 沈阳地铁10号线有望5月载客试运行

**本报讯 记者陶阳报道** 1月7日记者获悉,沈阳地铁10号线有望在5月份载客试运营。

沈阳地铁10号线北起丁香湖站,南至张沙布站,全长27.18公里,设站21座、车辆段与停车场各1处,控制中心1座。据介绍,2019年12月

30日,沈阳地铁10号线已开始空载试运行,经过不少于三个月的试运行之后,地铁10号线将迎来交通主管部门的线路评估,

地铁部门根据评估意见对线路完善调整后,地铁10号线将载客试运行,并和地铁9号线形成

环线。

另据了解,沈阳地铁3号线一期工程已经开工建设,线路位于地铁1号线以南并与其平行,西接宝马新城,东连东塔片区,预计2025年建成通车。地铁6号线、1号线东延线预计于今年9月底开工。